Новороссийско-Таманская операция 1943год.
Цель: 
- ознакомление учащихся с историческими событиями во время  военной операции в  городе – герое Новороссийске 

Задачи: 

- познакомить с событиями 1943 года, рассказать о ходе военных действий;
- способствовать развитию коммуникативных навыков; умению задавать вопросы, ориентироваться в рассказе;

- пополнить словарь новыми терминами, научить объяснять  их значение;
- воспитывать чувство патриотизма, гордость за свой народ, Родину.

Оборудование:
мультимедийный проектор, презентация к классному часу, выставка книг о городе, географическая карта Таманского полуострова,  выставка детских рисунков.
Место проведения: класс.

Гости: Осминин В.И. , отличник просвещения СССР, заслуженный учитель РФ, отличник ВОГ; бывший военнослужащий  Таманской дивизии в г. Москве.

I. ОРГ. МОМЕНТ

Будем говорит хорошо, внятно вместе со мной.

Сегодня у нас открытый классный час. К нам пришли гости. 

отличник просвещения СССР, заслуженный учитель РФ, отличник ВОГ -  Осминин В.И., педагоги школы.
II. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ.

СЛАЙД  1

Сегодня мы будем говорить о  Новороссийско – Таманском сражении. О цели, ходе и  итогах этой операции.
Словарь: 

Таманский полуостров – примыкающий к материку или острову участок суши, с трёх сторон омываемый водой.  

Кровопролитное – массовое убийство людей.

Цемесская бухта – небольшой глубокий залив.

Сражение – это крупное боевое столкновение войск, армий.

Плацдарм – пространство, на котором проводится и разворачивается военная операция. 

День Победы 

Новороссийск 

моряки – десантники 

Малая земля 

Кавказ

Родина

солдаты

война

III. ХОД УРОКА

СЛАЙД  2

УЧИТЕЛЬ.

Ребята, какое событие мы будем отмечать в мае?
ДЕТИ.

День Победы.
УЧИТЕЛЬ.

Сколько лет исполняется со дня Победы?
ДЕТИ.

70 лет победы в Великой Отечественной войне.

УЧИТЕЛЬ.

Когда началась война?
ДЕТИ.

22 июня 1941 года.
УЧИТЕЛЬ.

Когда закончилась война?
ДЕТИ.

9 мая 1945 года.

УЧИТЕЛЬ.

Ребята послушайте песню и скажите о ком и о чём эта песня.

ДЕТИ.

О войне, о Родине, о солдатах, о Малой земле.

УЧЕНИК: Иван К.
СЛАЙД  3

“Город-герой”
Кто станет городом-героем?
Не тот, кто лишь дома построит.
Нет, надо подвиг совершить,
Геройски воевать и жить.
Новороссийск сражался стойко
В войну здесь погибало столько,
Что можно потерять и счёт.
СЛАЙД   4
Всем павшим – слава и почёт,
Кто не жалел себя и жизни,
Кто защитил свою Отчизну
И в море и на берегу,
Но город не отдал врагу.
УЧИТЕЛЬ. 

СЛАЙД   5
Наша страна не нападала, она защищала свою Родину.

Посмотрите на карту. От полуострова Тамань, до города Новороссийск проходили крупные сражения. 
Но самые кровопролитные бои были на маленьком участке земли. Его так и называли  «Малая земля». Здесь сражения начались ещё в феврале 1943 года и продолжались 7 месяцев.

Главная задача русских солдат -  не пропустить немцев на Кавказ. Почему? 

СЛАЙД   6 
Захват Новороссийска открывал фашистам дорогу к богатствам Кавказа и Кубани. Новороссийск — это ворота с моря, через которые будут поступать гитлеровцам свежие силы, оружие, танки, а из России будут вывозиться зерно, цветные металлы, нефть, цемент, лес, рыба, фрукты. 

Ученик. Андрей К.

Война, жестокая война

Не первый месяц длится.

Жизнь, как страна, напряжена,

В опасности она.

УЧИТЕЛЬ.

СЛАЙД   7,  8,  9,  10

Бои были и на земле, и на воде, и на небе. Сражения были не равные, фашистов было больше и на 1 русского солдата приходилось 15 немцев. Но наши солдаты не отступали, бились насмерть. 
Послушайте рассказ о моряках - десантниках.

РАССКАЗ ПАШИ 
СЛАЙД   11

В ночь с 3 на 4 февраля 1943 года моряки - десантники неожиданно для немцев пересекли Цемесскую бухту и закрепились на берегу Черного моря. 
СЛАЙД  12, 13 

Их было всего 250 человек. Командиром был Цезарь Куников. Десантники держали оборону, сломили врага и захватили плацдарм. Они проявили смекалку и мужество . 225 дней и ночей проходили здесь ожесточённые бои. Было страшно, но моряки не отступали. Малая земля – священная земля.
Учитель.
Русские освободили от фашистов город Новороссийск, Крым и полуостров Тамань. Битва за Кавказ  - одна из самых героических битв Великой Отечественной войны.

СЛАЙД   14, 15

9 октября 1943 года в 10 часов вечера в Москве был дан праздничный  салют в честь войск, освободивших Тамань. 
Ученик. Эля Т.

Слава нашим генералам,

Слава нашим адмиралам

И солдатам рядовым –

Пешим, плавающим, конным,

Ученик. АнЯ Р.

Утомлённым, закалённым!

Слава павшим и живым –

От души спасибо им!
СЛАЙД   16
Город Новороссийск был награждён Золотой звездой и получил  звание Города – героя. 
Таманская дивизия всю войну была победительницей. Когда закончилась война, то в Москве создали Таманскую дивизию. Там учили молодых солдат, как правильно защищать нашу Родину. 
СЛАЙД   17
В Таманской дивизии, в Москве  служил  Владимир Иванович.

Слово Осминину В.И..  Рассказ гостя.

Вопросы учащихся.

(Аня Р)       1. Вы рады, что Вам посчастливилось служить в Москве?
(Настя Г)    2. Вы поддерживаете связь с  друзьями, с которыми служили в армии?

(Иван К)   3. Если бы Вам снова предложили служить в Москве, согласились бы?
(Андрей К) 4. Какого цвета была форма военнослужащих?

(Паша А)    5. За сколько минут нужно было одеться утром?

Спасибо Владимир Иванович за интересный, содержательный рассказ.
Ребята тоже хотели сказать Вам слова благодарности.
АНЯ. - Спасибо, что нашли время и пришли к нам в гости.

ПАША. - Огромное спасибо за интересные ответы.

САША. - Спасибо за беседу. 

АНДРЕЙ. - Ждем Вас снова в гости. 

НАСТЯ. - Спасибо за встречу.
IV. ИТОГ УРОКА
- Как называлась тема нашего урока?
- В каком городе прошли сражения?

- Почему нельзя было пускать фашистов на Кавказ?

- В какой дивизии служил Владимир Иванович?

- Какую награду получил город Новороссийск?

Конспект

открытого классного часа
«Новороссийско – Таманская операция 1943года»

Участники: обучающиеся I вида 5а, 7б кл.

Провела классный руководитель Замиралова Е.А. 

17.12.2014г

